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0. BEVEZETÉS 

A Vademecum az európai szabványosításról a következő szabványosítási felkérésekhez 

kapcsolódó részekből áll: 

Az I. rész a Bizottság európai szabványügyi szervezetekhez intézett 

szabványosítási felkéréseinek szerepével foglalkozik. E rész címzettjei a 

Bizottság tisztviselői és az európai szabványosítási rendszer valamennyi 

szereplője. 

A II. rész a Bizottság szabványosítási felkéréseinek elkészítését és elfogadását 

tárgyalja; ez a rész a Bizottság tisztviselőinek szól; valamint 

a III. rész a szabványosítási felkérések európai szabványügyi szervezetek általi 

végrehajtásáról szól; e rész címzettjei az európai szabványügyi szervezetek és 

azok technikai testületei. 

A Vademecumot első alkalommal 2003-ban adták ki, az első felülvizsgálatra 2009-ben 

került sor. A második felülvizsgálat a 2011 júniusában kiadott Az európai szabványok 

stratégiai jövőképe: az európai gazdaság fenntartható növekedésének elősegítése és 

gyorsítása 2020-ig című bizottsági közleményben
1
 azonosított fellépéseket, valamint az 

európai szabványosításról szóló 1025/2012/EU rendeletet
2
 (a továbbiakban: a rendelet) 

tükrözi. 

Az I–III. rész nem foglalkozik a harmonizált szabványok elleni hivatalos kifogásokkal 

vagy pedig a harmonizált szabványra vonatkozó hivatkozásoknak az Európai Unió 

Hivatalos Lapjában való kihirdetésével.
3
 

A Vademecum ezen (III.) része útmutatást nyújt a szabványosítási felkérések 

végrehajtására abból a célból, hogy a Bizottság és az európai szabványügyi szervezetek 

között egységes gyakorlatot, valamint egyeztetett szintű kommunikációt alakítson ki a 

Bizottság által kért eredmények kidolgozása, közzététele és felülvizsgálata tekintetében. 

                                                 
1
 COM(2011) 311 végleges, 2011.6.1.; lásd a II. mellékletet. 

2
 Az Európai Parlament és a Tanács 2012. október 25-i 1025/2012/EU rendelete az európai 

szabványosításról, a 89/686/EGK és a 93/15/EGK tanácsi irányelv, a 94/9/EK, a 94/25/EK, a 

95/16/EK, a 97/23/EK, a 98/34/EK, a 2004/22/EK, a 2007/23/EK, a 2009/23/EK és a 2009/105/EK 

európai parlamenti és tanácsi irányelv módosításáról, valamint a 87/95/EGK tanácsi határozat és az 

1673/2006/EK európai parlamenti és tanácsi határozat hatályon kívül helyezéséről (HL L 316., 

2012.11.14.), lásd a II. mellékletet. 

3
 Ezekkel a témákkal más dokumentumok fognak foglalkozni. 
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1. CÉLKITŰZÉSEK 

Ez a dokumentum útmutatást nyújt azon szabványosítási felkérések („mandátumok”)
4
 

végrehajtására, amelyeket az európai szabványügyi szervezetek elfogadtak. Címzettjei az 

európai szabványügyi szervezetek és azok technikai testületei, illetve az ezekkel 

egyenértékű szervezetek. Az ajánlásokat a felkérések végrehajtása során következetesen 

kell alkalmazni. 

Az elfogadott megközelítés és a mögöttes elvek céljai az alábbiak: 

− a szabványosítási felkérések eredményes és időszerű szerkesztésének és 

elfogadásának, ezáltal a kért európai szabványok és szabvány jellegű 

dokumentumok gyors és megfelelő minőségben történő elérhetőségének 

lehetővé tétele, 

− a felkérések végrehajtása során az eredményes projekttervezés, az átlátható 

jelentéstétel és az eredményes utánkövetés előmozdítása, 

− a kért munkára vonatkozó programhoz való átlátható hozzáférés biztosítása,
5
 

− a kért munkára vonatkozó program módosítási feltételeinek meghatározása, 

− az átlátható, piaci relevanciával rendelkező, kkv-barát harmonizált 

szabványok, továbbá a közérdeket figyelembe vevő szabványosítási 

folyamatok előmozdítása, 

− a kért munkára vonatkozó programba vetett bizalom erősítése, 

− a következetes jelentéstétel biztosítása az 1025/2012/EU rendelet 10. cikkének 

(5) bekezdése és 24. cikke (1) bekezdésének a) pontja alapján, és 

− annak biztosítása, hogy a 10. cikk (6) bekezdésének a harmonizált szabványokra 

alkalmazása során a Bizottság ismerje az összes rendelkezésre álló, szükséges 

információt. 

A harmonizált szabványok kidolgozására és felülvizsgálatára vonatkozó elvek 

általánosságban más európai szabványokra is vonatkoznak, így az általános 

termékbiztonságról szóló 2001/95/EK irányelv
6
 4. cikkének értelmében vett azon 

szabványokra, amelyek az uniós jogszabályokat közvetett hivatkozás révén támogatják, 

amennyiben az ilyen szabványokra vonatkozó hivatkozásokat az Európai Unió Hivatalos 

Lapjában ki kell hirdetni. Ezért, amikor ez a dokumentum harmonizált szabványokra 

hivatkozik, a szövegrész azokra a szabványokra is vonatkozik, amelyeket a fent említett 

általános termékbiztonsági jogszabályok támogatására dolgoznak ki. 

                                                 
4
 A rendelet 10. cikkének (1)–(5) bekezdése. 

5
 A kért munkára vonatkozó program a szabványosítási testület munkaprogramjában (európai 

szabványügyi szervezet) (lásd a rendelet 3. cikkének (1) és (2) bekezdése) szereplő 

referenciainformációk kivonata, amely a felkérés végrehajtásával kapcsolatos információkra 

szorítkozik, és feltünteti az adott pillanatban annak hatálya alá tartozó eredményeket. A kért munkára 

vonatkozó program e dokumentummal összefüggésben nem tartalmaz projekttervezési vagy jelentési 

elemeket. 

6
 HL L 11., 2002.1.15., 4. o. 
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2. IRÁNYMUTATÁS A SZABVÁNYOSÍTÁSI FELKÉRÉSEK VÉGREHAJTÁSÁRA 

2.1. Bevezetés az általános elvekhez 

Az ebben a dokumentumban rögzített elvek azon szabványosítási felkérések végrehajtása 

tekintetében nyújtanak útmutatást, amelyeket az európai szabványügyi szervezetek 

elfogadtak. Az útmutató segítséget nyújt a felkérésekben megfogalmazott követelmények 

teljesítésének biztosításában, és funkciója kettős: 

(i) eljárási útmutatás, például az európai szabványügyi szervezetek és 

a Bizottság között a végrehajtás során történő kommunikáció 

megfelelő szintjét illetően; és 

(ii) a harmonizált szabványok elvárt tartalmának kidolgozására 

vonatkozó általános útmutatás a kért eredmények, és különösen a 

harmonizált szabványok minőségének biztosítására. 

2.2. A projekt tervezésére vonatkozó információk 

A Bizottságnak rendelkeznie kell a szabványosítási felkérés végrehajtásához szükséges 

információkat tartalmazó projekttervekkel. E tervekben adott esetben az alábbiakat kell 

meghatározni: 

− az illetékes projektvezető(k) vagy más kapcsolattartók, 

− a szükséges vagy a rendelkezésre álló erőforrások (a munkában részt vevő más 

testületekre is kiterjedően), a főbb feladatok és a projekt alapvető mérföldkövei, 

− a kért eredmények kidolgozásába bevonandó/bevont érdekcsoportok kategóriái, 

és 

− általánosságban a felkérés teljesíthetőségének biztosítására bevezetett, minden 

előre látható kontrollintézkedés. 

2.3. A kért munkára vonatkozó program létrehozása 

A kért munkára vonatkozó programban az eredményekre vonatkozó információk között 

szerepelnie kell legalább a tervezett címnek és hatálynak. 

Az eredmények között lehetnek az európai szabványügyi szervezetek vagy más testületek 

által már elfogadott vagy kidolgozás alatt álló szabványok, valamint más szabvány 

jellegű dokumentumok. 

A programnak egyértelműen meg kell határoznia, hogy a javasolt eredmények más 

szabványosítási felkérésekhez is kapcsolódnak-e. 

2.4. A kért munkára vonatkozó programról történő megállapodás és a program 

rendelkezésre állása 

Az európai szabványügyi szervezet(ek)nek mindig megegyezésre kell törekednie 

(törekedniük) a Bizottsággal
7
 a kért munkára vonatkozó program végrehajtásáról, amikor 

                                                 
7
 A Bizottság rendszerint egyszerűen tudomásul veszi a kért munkára vonatkozóan a felkérés alapján 

létrehozott programot. Előfordulhat azonban az is, hogy felhívja a figyelmet prioritásaira, vagy az 

eredeti felkérés megfelelő értelmezésének biztosítására más észrevételeket tesz. 
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a rendelet 10. cikke (5) bekezdésének első mondatával összefüggésben tájékoztatást 

nyújtanak. 

Ideális esetben az európai szabványügyi szervezetnek a konkrét munkaprogramot minden 

frissítést követően az érdekeltek rendelkezésére kell bocsátania. 

2.5. A kért munkára vonatkozó program frissítése 

A Bizottságot minden olyan esetben tájékoztatni kell, amikor a kért munkára vonatkozó 

program alá tartozó tárgyköröket vagy eredményeket felosztják, összevonják vagy 

azokból elhagynak, és ezekre indoklást kell adni. 

A már valamely felkérés hatálya alá tartozó eredmény felülvizsgálatától eltérően ahhoz, 

hogy a programba új szabványosítási felkérést lehessen felvenni, a rendelet 10. cikkének 

(1) és (2) bekezdése szerinti új felkérés szükséges, kivéve, ha az eredeti felkérés eljárást 

állapít meg
8
 az eredetileg a programba nem tartozó új munka kezdeményezésére. 

2.6. Jelentéstétel 

A felkérés végrehajtására vonatkozó éves jelentéstételt a felkérés teljesítéséig (azaz a kért 

munkára vonatkozó eredeti programban szereplő és esetlegesen módosított összes 

szabványosítási tárgykör vagy eredmény európai szabvány és szabvány jellegű 

dokumentum formájában történő elfogadásáig
9
 ), hatályon kívül helyezéséig, lejáratáig 

vagy más felkéréssel való felváltásáig folytatni kell. 

Amennyiben valamely egyedi felkérés a záró jelentésre határidőt nem határoz meg, az 

európai szabványügyi szervezetnek egyértelműen meg kell jelölnie azt, hogy az utolsó 

éves jelentés a záró jelentés. 

A harmonizált szabványokra vonatkozó felkéréseket illetően a jelentéstételnek a felkérés 

érvényességi időszaka alatt folytatódnia kell, és ki kell terjednie a szóban forgó 

szabványok összes módosítására és felülvizsgálatára. 

Az éves jelentéstételnek lehetővé kell tennie a Bizottság számára a felkérésekkel 

kapcsolatos előrehaladás figyelemmel kísérését, és annak legalább az alábbiakra kell 

kiterjednie: 

− a munkaprogramtól való eltérések okának megállapítása, 

− annak feltüntetése, hogy a rendelet 5. cikke alapján hozott intézkedések 

ösztönözték és lehetővé tették-e az összes érintett érdekcsoport megfelelő 

képviseletét és tényleges részvételét, illetve az azonosított akadályok, valamint 

azon érdekcsoportok kategóriáinak megjelölése, akik aktívan részt vesznek a 

Bizottság által kért szabványosítási munkában, 

− általánosságban azon külön intézkedések ismertetése, amelyek azt biztosítják, 

hogy a kidolgozás vagy felülvizsgálat alatt álló harmonizált szabványok 

megfeleljenek a vonatkozó felkérés(ek)nek, 

                                                 
8
 Lásd a szóban forgó felkérés vonatkozó rendelkezéseit. 

9
 Ebben a dokumentumban „elfogadás” az, amikor az érintett európai szabványügyi szervezet az 

európai szabványt vagy a szabvány jellegű dokumentumokat tagjai vagy a nyilvánosság számára 

elérhetővé teszi. 
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− a Bizottságnak a hivatkozások Hivatalos Lapban történő kihirdetése lehetővé 

tétele céljából be nem nyújtott harmonizált szabványok azonosítása, 

− a rendelet 3. cikke (6) bekezdése alapján az érintett európai szabványügyi 

szervezet által a harmonizált szabvány kihirdetését követően megszabott 

határidőn belül vissza nem vont ellentmondó nemzeti szabványok megjelölése, és 

− a kért munkára vonatkozó programhoz való hozzáférés korlátozása vagy 

engedélyezése. 

2.7. A kért szabványosítási munka következetessége 

A CEN-CENELEC-ETSI együttműködési alapmegállapodás
10

 keretében a három európai 

szabványügyi szervezet „megállapodott arról, hogy a nyilvánosságnak teljes és 

következetes szabványkészletet, és konszenzuson alapuló egyéb dokumentumokat 

nyújtanak, a ritka erőforrások hatékony felhasználásának alábbiak révén történő 

maximalizálására: 

− a CEN, a CENELEC és az ETSI általi párhuzamos munkavégzés megelőzése, 

− a munkaprogram hiányosságainak azonosítása, 

− felelősségi körök pontosítása, 

− a közös tevékenységek vonatkozásában iránymutatás nyújtása.” 

2.8. A harmonizált szabványok kidolgozására vonatkozó konkrét 

iránymutatások
11

 

2.8.1. Intézkedések annak biztosítására, hogy a harmonizált szabvány 

megfeleljen a szabványosítási felkérésnek 

Elsősorban az európai szabványügyi szervezetek felelősek annak biztosításáért, hogy az 

elfogadott felkérés végrehajtása megfelelően történjen, és az annak nyomán kidolgozott 

harmonizált szabványok a felkérésnek megfeleljenek. A Bizottság és európai 

szabványügyi szervezet a rendelet 10. cikkének (5) bekezdése alapján hozott intézkedései 

nem érintik ezt az elsődleges felelősséget és kötelezettségvállalást. 

Az európai szabványügyi szervezeteknek megfelelő intézkedéseket kell hozniuk annak 

biztosítására, hogy valamennyi harmonizált szabvány megfeleljen a vonatkozó 

szabványosítási felkérések feltételeinek. 

2.8.2. Útmutatás a harmonizált szabványok rendelkezéseinek 

kidolgozásához 

A harmonizált szabvány célja minden esetben az Unió harmonizációs jogszabályai 

alkalmazásának támogatása. A szabványosítási felkérés(ek) megjelöli(k) azokat a jogi 

követelményeket, amelyeket a kért harmonizált szabvány használatának támogatnia kell. 

Az európai szabványügyi szervezeteknek biztosítaniuk kell, hogy a technikai testületek 

                                                 
10

 A CEN/CENELEC belső szabályzat 2. részének C. melléklete. 

11
 Az ebben a szakaszban szereplő útmutatás alapját a harmonizált szabványok tartalmával kapcsolatban 

szerzett tapasztalatok képezik, amelyeket az európai szabványügyi szervezetek egyes műszaki 

ágazatokban már alkalmaztak. 
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vagy a harmonizált szabványok kidolgozásáért felelős más szervezetek megfelelően 

ismerjék az adott felkéréssel kapcsolatos összes követelményt. 

PÉLDA: A felelős technikai testületnek tisztában kell azzal lennie, hogy elvárják 

tőle az azokra az alapvető követelményekre vonatkozó tájékoztatást, amelyeket a 

harmonizált szabvány rendezni hivatott (lásd 2.8.4. szakaszt). 

A felkérésre válaszként kidolgozott harmonizált szabvány kiterjedhet a felkéréssel nem 

lefedett vagy más felkéréssel lefedett tárgykörökre is. Ilyen esetben azonban lehetőség 

szerint meg kell különböztetni az adott felkérésre válaszul kidolgozott normatív 

elemeket, és azokat, amelyeket nem felkérés(ek)re dolgoztak ki. 

PÉLDA: Egy harmonizált szabványban a biztonsági vonatkozású (az alapvető 

követelmények támogatására szolgáló) normatív elemeket a lehetőségekhez 

képest el kell választani a nem biztonsági vonatkozású elemektől (amelyek nem 

alapvető követelményeket támogatnak), hogy ugyanez a különbségtétel 

elvégezhető legyen a harmonizált szabvánnyal rendezett alapvető követelmények 

megjelölésekor (lásd a 2.8.4. szakaszt). 

A harmonizált szabvány rendelkezéseinek kidolgozásakor az adott felkérésben említett 

uniós harmonizációs jogszabályokat kell hivatkozási pontnak tekinteni. Főszabályként a 

harmonizált szabványnak meg kell határoznia az adott uniós harmonizációs jogszabályok 

alapvető vagy más jogi követelményei támogatásának eszközeit. 

PÉLDÁK: 

A jogi követelmények harmonizált szabványban történő egyszerű megismétlése 

nem jelent ilyen eszközt. 

Ugyancsak nem minősül ilyennek a más szabványokra történő, nem konkrét 

hivatkozás, ha a harmonizált szabvány felhasználóinak maguknak kell 

meghatározniuk a hivatkozott szabvány alkalmazásának eszközét. 

A harmonizált szabványok jogszabályi fogalommeghatározásokat vagy 

rendelkezéseket – azaz pontos jogi követelményt (így a termékeken kötelezően 

feltüntetendő jelölések körét) – nem módosíthatják. 

Az érintett európai szabványügyi szervezet(ek)re hárul annak eldöntése, hogy a 

harmonizált szabványnak egy adott termékre vagy szolgáltatásra vonatkozó egy vagy 

több alapvető (vagy más jogi) követelményt kell-e rendeznie. A vonatkozó felkérésnek 

megfelelő jogi követelmények támogatását célzó rendelkezéseknek a harmonizált 

szabványban minden esetben normatív elem formáját kell ölteniük. 

PÉLDÁK: 

Egy tájékoztató melléklet rendelkezései nem kapcsolódhatnak alapvető 

követelményekhez, mivel a harmonizált szabványnak való megfelelés a 

tájékoztató mellékletekre történő hivatkozás nélkül is lehetségesnek kell lennie. 

Hasonlóképpen, a harmonizált szabvány „Előszava” (egy tájékoztató elem) nem 

tartalmazhat rendelkezéseket vagy más szabványokra történő normatív 

hivatkozásokat. 

Az európai szabványosítás szellemiségének megfelelően a rendelkezések: 

− nem teremthetnek feltételeket a tisztességtelen versenyhez, és 
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− technológiasemlegesnek és teljesítményalapúnak kell lenniük azt biztosítandó, 

hogy a harmonizált szabvány ne különböztessen meg hátrányosan egyes 

termékeket, szolgáltatásokat vagy gazdasági szereplőket, különösen a kkv-kat. 

2.8.3. Útmutató a harmonizált szabványok normatív hivatkozásainak 

kiválasztásához 

A normatív hivatkozás harmonizált szabványban felhasználásra történő kiválasztásakor 

az európai szabványügyi szervezeteknek minden esetben meg kell kísérelniük korlátozott 

és ellenőrzött hivatkozási láncokat megvalósítani. 

A normatív hivatkozások a harmonizált szabvány szerves részét képezik, de nem 

feltétlenül kell harmonizált szabvány formáját ölteniük, illetve a Bizottságnak sem 

feltétlenül kell ilyeneket kérnie. Emiatt az európai szabványügyi szervezeteknek kiemelt 

figyelmet kell fordítaniuk az egyes normatív hivatkozások alkalmasságának értékelésére, 

például a nemzeti elérhetőségük vizsgálatával, a nemzeti nyelvi változatok lehetőségét is 

beleértve. 

Harmonizált szabványok esetében a következő elveket kell figyelembe venni azon 

kockázat megelőzésére, hogy a normatív hivatkozások az eredeti felkérésnek való meg 

nem felelést eredményezzék: 

1) Főszabályként a hivatkozásoknak EN vagy ISO/IEC szabványokra kell 

vonatkozniuk; 

2) Az adott felkérés követelményeivel a hivatkozott szabvány normatív 

hivatkozással beépített pontjai nem ütközhetnek; 

3) Kerülendőek a keltezetlen hivatkozások, mivel ezek miatt meghiúsulhat a 

hivatkozások Hivatalos Lapban való kihirdetése;
12

 

4) Kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy a normatív hivatkozás a harmonizált 

szabvány elfogadása alatt elérhető legutolsó kiadásra történjen; 

5) Kerülendők a szabvány ismert vagy állított hiányosságokkal (például hivatalos 

kifogással) érintett pontjaira történő hivatkozások; 

6) A harmonizált szabvány közzétételekor valamennyi normatív hivatkozásnak 

nyilvánosan elérhetőnek kell lennie. Ha ez nem lehetséges, az érintett európai 

szabványügyi szervezetnek késleltetnie kell a harmonizált szabványra való 

hivatkozások Bizottságnak történő benyújtását addig, amíg az nyilvánosan 

elérhetővé válik; és 

7) jogi aktusokat soha nem szabad normatív hivatkozásként felhasználni.
13

 

                                                 
12

 Ha egy keltezetlen normatív hivatkozás később megváltozik, a harmonizált szabványnak való 

megfelelés megszűnhet. A megfelelés vélelme szintén megszűnhet, ha a harmonizált szabvány 

felhasználói nem igazítják hozzá termékeiket vagy szolgáltatásaikat a vonatkozó változásokhoz. Ilyen 

esetekben a Bizottság nem alkalmazza (és nem is alkalmazhatja) a rendelet 10. cikkének (6) 

bekezdését, és a harmonizált szabvány felhasználói nem képesek egyszerűen meghatározni, hogy a 

változásokat mikortól kell alkalmazni, és nincsenek konkrét átmeneti rendelkezések annak 

biztosítására, hogy a megfelelés vélelme megszakítás nélkül (noha nem elengedhetetlenül) 

fenntartható legyen. 

13
 Jogi aktusokra csak tájékoztató hivatkozást lehet elhelyezni, például egy tájékoztató mellékletben 

(lásd a 2.8.4. szakaszt). 
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2.8.4. Azon jogi követelmények feltüntetése, amelyeket a harmonizált 

szabvány rendezni kíván 

A harmonizált szabvány tájékoztató mellékletében kizárólag a harmonizált szabvánnyal 

rendezni kívánt jogi követelményekre vonatkozó összes információt kell feltüntetni. 

Ennek a tájékoztatásnak hivatkoznia kell a Bizottság vonatkozó (egy vagy több) 

végrehajtási határozatára (azaz a szabványosítási felkérés(ek)re). 

A tájékoztatást a harmonizált szabványban megadott rendelkezésekkel párhuzamosan 

kell megfogalmazni, és annak a nyilvános konzultáció szakaszaiban elérhetőnek kell 

lennie annak érdekében, hogy megkönnyítse a harmonizált szabvány tervezetének a 

rendelet 10. cikkének (5) bekezdése szerinti értékelését. Amennyiben a harmonizált 

szabvány célja az irányelvek/rendeletek alkalmazásának támogatása, a tájékoztatásnak 

egyértelművé kell tennie, hogy mely rendelkezések melyik jogi aktust támogatják. 

Minden európai szabványügyi szervezetnek alkalmaznia kell az ilyen tájékoztatás 

megfogalmazására és formátumára vonatkozó elveket, lehetőleg erre a célra kialakított 

táblázatos formában. Ezen elvek alkalmazásakor – a támogatott jogi követelmények és a 

harmonizált szabványban megadott más információk alapján – értékelést igényel, hogy 

milyen részletes megfelelés tüntethető fel a harmonizált szabvány normatív elemei és a 

rendezni kívánt jogi követelmények között. 

Az európai szabványügyi szervezeteknek rendelkezniük kell a tájékoztatás – harmonizált 

szabvány közzététele előtti, különösen a 10. cikk (5) bekezdése szerinti értékelés alapján 

történő – ellenőrzésére és módosítására alkalmas eszközökkel. 

Az európai szabványügyi szervezeteknek a nemzeti szabványügyi testületekkel együtt 

törekedniük kell arra, hogy megfelelő módozatokat találjanak az arra vonatkozó 

információk nyilvánosan hozzáférhetővé tételére, hogy a harmonizált szabvány mely jogi 

követelményeket kíván rendezni, például a harmonizált szabványok kivonatában, 

különösen a kkv-k érdekében. 

2.8.5. A más testületek által kidolgozott harmonizált szabványok 

Az európai szabványügyi szervezetek a szabványosítási felkérés hatálya alá tartozó 

harmonizált szabványok kidolgozásában, módosításában vagy felülvizsgálatában 

együttműködhetnek más szabványügyi testületekkel. Az eredeti felkérés követelményei 

ugyanúgy érvényesülnek, ha a harmonizált szabványnak szánt szabványt más testület 

dolgozza ki. Ilyen esetekben az érintett európai szabványügyi szervezetnek tájékoztatnia 

kell a másik testületet a vonatkozó szabványosítási felkérés követelményeiről és a 

rendelet 5. cikkének követelményeiről. 

Amennyiben a harmonizált szabvány kidolgozását, módosítását vagy felülvizsgálatát más 

testület végzi, az érintett európai szabványügyi szervezetnek kiemelt figyelmet kell 

fordítania a 2.8.4. szakaszban említett tájékoztatás megfogalmazására, valamint annak a 

konzultációs folyamat egyes szakaszaiban időben való elérhetőségére. 

A rendelet 10. cikkének (5) bekezdése alapján a Bizottsággal kezdeményezendő 

intézkedésektől függetlenül az európai szabványügyi szervezeteknek megfelelő 

eszközökkel kell rendelkezniük annak ellenőrzésére, hogy a más testület által kidolgozott 

harmonizált szabványt teljes egészében vagy részben fel lehet-e használni válaszként a 

vonatkozó bizottsági felkérésre. 
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2.9. A kért európai szabványok és szabvány jellegű dokumentumok európai 

szabványügyi szervezetek általi elfogadása 

Az európai szabványügyi szervezeteknek a kért európai szabványok és szabványjellegű 

dokumentumok szövegét, valamint kérésre az összes normatív hivatkozás forrására 

vonatkozó tájékoztatást hivatalos nyelvükön (nyelveiken) kell a Bizottság rendelkezésére 

bocsátani. 

Amennyiben a harmonizált vagy más európai szabványokra való hivatkozásokat a 

Hivatalos Lapban ki kell hirdetni, a vonatkozó szabványosítási felkérés előírja az európai 

szabványügyi szervezetektől e hivatkozásoknak a Bizottsághoz történő benyújtását. Az 

európai szabványügyi szervezeteknek ezt a szóban forgó szabványok elfogadásakor 

késedelem nélkül és az éves munkaprogramjuknak megfelelően kell megtenniük. 

Amennyiben az érintett európai szabványügyi szervezet megítélése szerint a harmonizált 

vagy más európai szabvány nem felel meg az eredeti szabványosítási felkérésnek, a 

hivatkozásokat nem szabad a Bizottsághoz benyújtania, és a 2.8.1. szakasznak 

megfelelően kialakított eszközök vagy a rendelet 10. cikkének (5) bekezdése szerinti 

értékelés alapján jelentenie kell ennek okát. 

2.10. A kért európai szabványok és szabvány jellegű dokumentumok 

felülvizsgálata 

2.10.1. A szabványosítási felkérés érvényessége 

A szabványosítási felkérésben megadott követelmények és azok későbbi módosításai 

akkor is érvényesülnek, amikor a kért európai szabványok és szabványjellegű 

dokumentumok felülvizsgálata zajlik, kivéve, ha a felkérést hatályon kívül helyezték, az 

lejár vagy helyébe más felkérés lép.
14

 

2.10.2. A harmonizált szabványban megjelenő technológia aktuális állapota 

Az európai szabványügyi szervezeteknek alkalmas eszközökkel és eljárásokkal kell 

rendelkezniük a harmonizált szabvány azt biztosító felülvizsgálatának 

kezdeményezésére, hogy a harmonizált szabvány rendelkezései továbbra is az 

általánosan elismert technológia aktuális állapotát tükrözzék. 

2.10.3. A harmonizált szabvány hatályának korlátozása 

Amennyiben a harmonizált szabvány felülvizsgált változatának hatályát a korábbi 

változatéhoz képest szűkíteni kívánják, a szóban forgó európai szabványügyi 

szervezetnek erről a közzététel előtt a Bizottságot értesítenie kell, és erre indoklást kell 

adnia.
15

 

                                                 
14

 Lásd még az I. rész 6.3. szakaszát. 

15
 Ez lehetővé teszi a Bizottságnak annak megfontolását, hogy szükség van-e konkrét intézkedésre azon 

termékek vagy szolgáltatások esetében, amelyek már nem tartoznak a szabvány hatálya alá. Ebben a 

konkrét esetben az európai szabványügyi szervezet részben leállítja a szabványosítási felkérés 

végrehajtását. 
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2.10.4. A harmonizált szabvány jelentős változását jelző információkhoz való 

hozzáférés 

Az európai szabványügyi szervezeteknek a nemzeti szabványügyi testületekkel együtt 

megfelelő eszközöket kell keresniük a felülvizsgált vagy módosított harmonizált 

szabvány jelentős változását jelző információk nyilvánosan hozzáférhetővé tételére, 

például a harmonizált szabványok kivonatában, különösen a kkv-k érdekében. 

2.11. Moratórium a harmonizált szabványok készítése alatt 

A szabványosítási felkérés európai szabványügyi szervezet általi elfogadása a rendelet 3. 

cikkének (6) bekezdése szerinti moratóriumot vált ki az érintett felkérés hatálya alá 

tartozó nemzeti szabványosítási tevékenységet illetően. 

2.12. Elavult harmonizált szabványok 

Az európai szabványügyi szervezeteknek tájékoztatniuk kell a Bizottságot, ha a 

Hivatalos Lapban hivatkozott harmonizált európai szabványt kívánnak visszavonni azon 

az alapon, hogy az többé nem tükrözi a technológia aktuális állapotát, vagy elavult, és azt 

nem kívánják felülvizsgálni, illetve nem kívánnak helyette új harmonizált szabványt 

közzétenni.
16

 

A 3. cikk (6) bekezdését alkalmazni kell mindaddig, amíg a Bizottság vissza nem vonja a 

szóban forgó szabványra vonatkozó hivatkozást a Hivatalos Lapból, abban az esetben is, 

ha azt európai szabványként már visszavonták. 

2.13. Együttműködés más testületekkel és nemzetközi relevancia 

Amennyiben a kért európai szabvány vagy a kért szabvány jellegű dokumentumok 

kidolgozását, felülvizsgálatát vagy módosítását más testületek végzik, az érintett európai 

szabványügyi szervezetnek ellenőriznie kell, hogy a kidolgozási folyamat a 

Kereskedelmi Világszervezet szabványosítás területén elismert elvein alapul-e (a 

Kereskedelmi Világszervezet kereskedelmi technikai akadályairól szóló megállapodás 3. 

melléklete szerinti elvek).
17

 

A felkérések végrehajtásakor az európai szabványügyi szervezeteknek lehetőség szerint 

figyelembe kell venni a vonatkozó meglevő nemzetközi szabványokat, és a más 

szabványügyi testületek által a Kereskedelmi Világszervezet kereskedelmi technikai 

akadályairól szóló megállapodás 3. melléklete szerinti elveknek megfelelően kidolgozott, 

világszerte használt műszaki előírásokat. 

2.14. Kapcsolattartás a Bizottsággal 

Az európai szabványügyi szervezeteknek a végrehajtás során mindvégig a Bizottság 

szabványosítási felkérésért felelős szervezeti egységével kell kapcsolatot tartani. 

                                                 
16

 Ezzel a Bizottság számára lehetővé válik azon záró dátum meghatározása, amely tekintetében 

érvényesül a megfelelés vélelme a továbbiakban már a harmonizált szabvány hatálya alá nem tartozó 

termékek, szolgáltatások vagy más tárgykörök vonatkozásában. Ebben a konkrét esetben az európai 

szabványügyi szervezet részben leállítja a felkérés végrehajtását. 

17
 https://www.wto.org/english/res_e/booksp_e/analytic_index_e/tbt_02_e.htm#ann_3. 

https://www.wto.org/english/res_e/booksp_e/analytic_index_e/tbt_02_e.htm#ann_3
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A szabványosítási felkérésben megadott követelmények értelmezésével kapcsolatos 

kérdéseket is ehhez a szervezeti egységhez kell intézni, és folyamatosan tájékoztatni kell 

a Belső Piaci, Ipar-, Vállalkozás- és Kkv-politikai Főigazgatóságot. 

 


